

# PROTOKOLL DER FACHSCHAFTSSITZUNG AM 30.11.2017



Sitzungsbeginn: 18:08 Uhr  
Sitzungsende: 19:23 Uhr  
Ort: Raum, B 19  
Leitung: Michelle Berg  
Anwesende: Kristina, Katharina, Carlos, Christian, Lukas,  
Lisa, David B., Annette, Jessica, Joshua, Niklas, Melanie,  
Maximilian, David G., Dominik, Michelle, Saskia  
Entschuldigt: Anne, Marcel, Marius, Fabian B., Fabian L., Julius, Stefan, Aline  
Gäste: Johanna, Luca, Marco  
Erstellt von: Lisa Werff

## **TOP 1 Begrüßung:**

- Begrüßung
- Verabschiedung der Protokolle:
  - Katharina: Verabschiedet (2 Enthaltungen)
  - Carlos: Verabschiedet (4 Enthaltungen)

## **TOP 2 Gremien:**

- AFAT Sitzung
  - Vernetzungstreffen (von ASTA) geplant
  - Nächste AFAT-Sitzung (04.12.2017): Pflicht für alle Financer
  - ASTA bietet an: Crashkurs für „Financer“
  - AFAT möchte haben: Protokoll bei Financerwechsel, Sitzungsprotokoll, Wahlprotokoll, Übergabeprotokoll, Aktuellen Kassen- und Kontostand
- ZFL (Mitgliederversammlung der Kollegialen Leitung)
  - PhilLab Eröffnung (Lehr-Lern-Labor)
  - Qualitätsoffensive Lehrerbildung fördert keine neuen Projekte mehr, nur Projekte die schon gefördert werden, können eine weitere Förderung beantragen
  - Zwei neue Zusatzzertifikate, die seit Beginn des WS 17/18 laufen:
    1. Lehren und Lernen in der digitalen Welt (14 Anmeldungen)
    2. Lehren in der Großregion (5 Anmeldungen)

## **TOP 3 Aktuelles:**

- Wahl
  - Wahlschicht
    - Montag: 14:00 – 16:00 → Dienst: Joshua (Ersatz für Anne) und Aline

- Mittwoch: 12:00 – 14:00 → Dienst: Joshua und Melanie
- Plakate ausgedruckt bis Montag (04.12.17), 10:00 Uhr
- Kandidaten
  - An David G.: Separat → Foto (DINA4) und Text (DINA4)
- Roll-Up: Aufstellen am Wahlstand
- Wahlzettel: ca. 200 drucken
- Wahlurne wird am 04.12 von Aline zum Stand gebracht
- Kristina bringt die restlichen Kullis von den Ersti-Tüten zum Stand
  
- Glühweinwanderung
  - Tickets
    - Obergrenze: 86
    - 67 verkauft
    - 6 Leute haben reserviert, da leider keine ausgedruckten Tickets mehr vorhanden waren (kriegten die Tickets nächste Woche)
    - Mit Fachschaft: ca. 100 Personen (insgesamt)
  - Während Wanderung
    - Austeilen der Bändchen und Einsammeln der Karten: Carlos und Kristina
    - Vorne: Carlos, David B., Christian, Katharina und Kristina
    - Hinten: Niklas, David G., Joshua, Marius
  - Pumpkannen
    - Fachschaft Mathe stellt 2 Pumpkannen (Bitte vorher durchspülen!)
    - WG Berger/Heying/Butschkat stellt 2 Pumpkannen
    - Eventuell eine weitere Pumpkanne kaufen
  - Glühweinkocher
    - Japanologie stellt 1 Glühweinkocher
    - Abholung in der Sprechstunde (Mittwoch: 13:00 – 14:00 Uhr) durch Maximilian
    - Michelle hat noch 3 Glühweinkocher
  - Glühwein
    - Michelle hat noch 130 Liter Glühwein
    - 70 Liter nachkaufen
  - Ende der Wanderung
    - Glühweinkocher zu Michelle
    - Pumpkannen zu WG Berger/Heying/Butschkat
  
- Party (Club 11)
  - Plakate und Flyer sind gedruckt
  - Flyern: 7.12 (11:45 – 13:00) → David G. und (Person nötig)
  - 12.12 (11:45 – 13:00) → Jessica und Sarah
  
- Treffen mit den Vertretern der Bildungswissenschaften
  - David B. und Joshua waren da und haben u.a. angesprochen, dass leider wenige Dozenten unsere Angebote (z.B.: Biwi-Brunch) wahrnehmen

→ Rückmeldung der anwesenden Dozenten eher kritisch gegenüber den Veranstaltungen

- Michelle: Gesammelte E-Mail an alle Dozenten des FBI in der sie nachfragt, ob sie noch Einladungen von uns erhalten wollen  
→ bei Nichtantwort wird der Dozent aus dem Verteiler genommen

#### **TOP 4 Sonstiges:**

- Zebra-Club
  - Name bleibt erhalten bis das Haus umgebaut ist (Sommer)
  - „Re-opening Weekend“: 01.12.2017 und 02.12.2017
  - Annette erstellt eine Facebook-Umfrage  
→ Terminliche Optionen für Besichtigung des Clubs durch Fachschaftsmitglieder
- Metro
  - Anfrage für eine Fachschaftsparty  
→ Konditionen: 50 Prozent von Eintritt (3 Euro Studis, 5 Euro Nichtstudis) für Fachschaft, Plakate und Flyer gestellt aber selber verteilen, Begrüßungsshots, 100 Euro Freiverzehr für Fachschaft  
→ Einstimmig abgelehnt
  - VBE-Treffen  
→ Verschieben

#### **TOP 5 Internes:**

- WhatsApp
  - Kein Spam mehr!  
→ separate Gruppe falls Bedarf
  - Auf Wichtige Beiträge bitte reagieren
  - Wer bei einer Sitzung nicht kann soll sich beim 1. oder 2. Sprecher persönlich/privat abmelden, nicht in der Gruppe!
  - Nach Wahl: Aussortierung der WhatsApp und Facebookgruppe  
→ bei nichtbestehender Kooptierung
- Sprechstunde
  - Marcel übernimmt Michelles Sprechstunde ab nächster Woche  
→ Neuer Stellvertreter noch offen
- Pfand (Marcel)
  - Marcel soll sich bei Christian melden wegen der Abholung des Pfandes
- Weinprobe

- Januar 2018: Donnerstag oder Freitag  
→ Freitag: 12.01.2018 oder 19.01.2018 bevorzugt